



热血铸师魂 潜心育英才

长清区第三初级中学的老师们是这样育人的

“作为一所地处街镇的农村学校,相比去年我校有更多的孩子有机会进入高中学校学习,这是对全体三中人三年努力的最好回报,也让我们对实现五年奋斗目标更有信心。”近日,在接受采访时,长清区第三初级中学校长孙广益欣喜地说道。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,近几年,长清三中全体教职员众志成城、砥砺奋进,在艰难中寻找突破;同时以“教育,让长清更具魅力”为指引,借近几年长清教育大发展,大提升之“势”,顺势提升,教育教学质量不断攀升,全体师生及家长对学校成绩感到自豪,对学校未来充满信心。

张延辉和张以国两位级部主任,提高政治站位,提升领会能力、加大执行能力,率先垂范、团结带领毕业班一班人,遵从“赏识每一个,发展每一个”的办学理念,努力做到“一家人、一件事、一起拼、一定赢”,向阳而生,砥砺前行,干出了一番业绩,涌现出了一批优秀教师。



长清区第三初级中学的学生们时时处处展现出蓬勃向上的精神面貌。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于梅

每天早早到校 守护在学生身边

“我的班主任是张以国老师,初中三年的时光他陪我们一同走过,回想起平时的点点滴滴,我最想说的就是张老师辛苦了。”2018级6班的杜一诺同学告诉记者,“每天早上张老师很早就来到班里,等着学生们陆续进班学习。班级最后一排的角落有他一张办公桌,张老师平时在那和同学们一起上课或办公,直到晚上十点左右,确保每一个孩子都睡熟后才回宿舍休息。在得知我在推荐生考试失利时,担心我心理压力大、有负担,主动找我谈心,缓解我的失落心情。经过班主任的细心开导,这次中考取得了不错的成绩,并且进入了理想的高中。”

“为了时刻关注孩子们的学习情况,及时解决班里的状况,在2018年9月1日新生入学时,孙校长就制定了‘陪读’计划。学校里每位班主任都在教室里陪同学生一起上课、办公。”级部主任、兼任六班主任的张以国谦虚地说。

陪伴是最长情的告白,守护是最沉默的陪伴。三年来,不管是结婚还是妻子怀孕,张以国老师一直都是每周回家一次,每天早早到校守护在学生身边,在学习、生活和心理辅导等方面给学生帮助和鼓励。有付出总会有收获,今年中考张以国老师的班级近三分之二的学生取得了上高中的资格。在教学方面,张以国老师认真向有经验的老师学习,不断提高自己的教学水平,在2020年济南市初中数学指向7学科核心素养的创新课堂展示大赛中获得济南市二等奖的好成绩。

工作做到极致 即是不平凡

刘桂爱,语文一级教师,教学工作中一直信守“把工作做细做到极致即是不平凡”的诺言。刘老师对语文教学的执着可以用“痴迷”来形容,语文教学除了完成基本的教学任务,还要抓学生的名



提前被高中学校录取的学生和家长为学校送来锦旗。

著阅读、练字、语言表达……作为初三的语文教师兼备课组长,刘桂爱老师深知“一枝独秀不是春,百花齐放春满园”的道理,她以自己的班级为试验田,有了好的做法、思路和教学资源就立即和学科组老师分享。

刘桂爱老师爱岗敬业,备课、上课更是精益求精。每节课都需要翻阅大量的教学资料,精备细研,精准把握教学重难点,把功夫用在课外,花心思调动学生学习的积极性,争取高效学习、复习。另外,她积极开展语文组集体备课活动,激发大家畅所欲言,虚心听取同学科组老师的意见,及时调整毕业班教学策略,收到了很好的效果。

刘老师三年如一日,家住在长清,为陪伴学生一年四季5点半起床,准时6点到校,做好学生的表率,学生看在眼里,落实在行动上,自律性更强了。

教学楼一楼 走廊的“值日生”

2020年是学校快速发展、各项工作成绩突飞猛进的一年,是创造多项奇迹的一年。2020年8月,张延辉、张以国两位主任从上一级级部主任颜娜老师手里接过了中考接力棒。孙校长常说“质量就是生命线,成绩才是硬道理”,张延辉因为深知肩上责任重大,

所以惴惴不安;因为着实没有任何经验,所以兢兢业业;因为是一名音乐教师,心里更是没有丝毫把握。校长孙广益说:“延辉,有学校这个坚强后盾,有团结上进的教师队伍,有初一初二的坚实基础,全体师生有滚石上山的勇气和决心,也有不怕苦,能吃苦,好吃苦的‘三牛精神’,只要大家心往一处想,劲儿往一处使,没有任何困难能阻挡我们,放心大胆地干就行,以后工作有什么困难尽管跟我提,我就是你坚强的后盾。”听到校长的鼓励,张延辉老师吃了一颗定心丸,和毕业班的全体师生共同踏上了冲刺中考的征程。

张延辉老师在工作中谦虚谨慎,率先垂范,在学校一住一周,起早贪黑。每天清晨的晨训活动,他都亲自为学生们提精神,鼓劲头,寒来暑往,风雨无阻。

每天早晨张延辉老师便成了教学楼一楼走廊的“值日生”。他说:“要尽量省出每一分钟宝贵的时间,留给诵读的孩子们。”他喜欢边拖地边听孩子们读书的感觉,他说这样做踏实。每日三餐他都到食堂看孩子们的就餐情况,他检查每天晚上查宿舍,初三男生宿舍有16间,他住过13间。

终于,今年6月张延辉老师收获了同学们一张张满意的笑脸,他心里乐开了花。当他在纸坊小学监考完毕驱车回校的路上,收

到校长的祝贺电话时泪如泉涌。

痴心一片终不悔 只为桃李竞相开

金玲,2021年济南市教书育人楷模和长清区最美教师。她始终如一的忠诚于党的教育事业,以立德树人为己任,以求真务实的态度出色地完成了各项教育教学工作,默默无闻坚守初心,扎根农村教育;她把满腔的热情献给了农村教育事业,把所有的关爱倾注给了她挚爱的学生。在她的眼里没有差生只有不恰当的教育方式。她热爱学生,对每一个孩子在充分了解的基础上进行不同的激励方式,做到因材施教;在教育

这一片沃土上,金玲老师始终坚守着“痴心一片终不悔,只为桃李竞相开”的信念,用自己辛勤的耕耘换得桃李更加芬芳!

记者了解到,今年的体育中考成绩,满分率超过百分之七十,位居全区前列,优异成绩的背后离不开学校的统筹安排、合理规划,离不开体育老师的科学指导和扎实训练。初三体育主要由教育处主任马传军和李阳阳老师负责,幸运的是山师大的三位体育实习老师也给学校帮了大忙,成绩取得是团队的功劳,其中传军主任起到了一名老教师的带头作用。

在学校的统筹安排下,除安

排每天学生的正常训练外,马传军和体育老师们一起积极配合级部,组织多次体育模拟测试,正确合理分析每次的成绩,加强边缘生的训练,取得较好的效果。“马主任上初中时,由于大运动量的训练,有腰伤顽疾,但他依然克服困难,努力工作,令人感动。”辅助级部工作的校长助理、教导处主任杜兴花说,马主任精神让人感动,学生们看在眼里,落实在行动中,训练效果不错。

导师引领助成长 砥砺前行待芬芳

杜兴花,高级教师,曾获得济南市优秀班主任、长清区优秀教师、长清区教学能手、长清区语文学科带头人等多种荣誉称号。是学校语文学科领军人物之一,2020年,学校语文学科获得“济南市教研示范学科”称号。她在语文教学方面有着丰富的教学经验和扎实的学科专业知识,多次获得市级优课、区级优质课一等奖;她教学理念先进,课堂效率高,课堂气氛生动活泼,深受学生喜爱;她关注学生个体,加强学生的自我重视教育,课堂上巩固、练习、指导等交叉进行,学生既有巩固知识的时间,又有展示提升的机会。

孙广益校长告诉记者,以上几位老师只是毕业年级优秀教师队伍的代表,李阳阳、张星星、马明、郭莉、王建英、房萌、刘芸、王希磊、赵菊、王学爱、马亮、王光涛等也都是其中的佼佼者,他们都不忘初心、牢记使命、爱岗敬业、勤奋工作,都是学校的中坚力量,都是今年学校优异成绩的参与者和见证者。

长清区第三初级中学的全体领导和老师们始终牢记“立德树人”的根本目的,心怀梦想、勇于担当,秉承“一个都不能少”“赏识每一个,发展每一个”的办学理念,工作中全面贯彻“说了就做,做就做好”工作要求,扎实工作、锐意创新,努力做到“一切为了学生,为了学生的一切”,全力践行“让百姓的孩子在家门口接受优质教育”的铮铮誓言。我们有理由相信,有这样的优秀教师团队,长清区第三初级中学一定会成为长清教育上一颗璀璨的明珠。